

● 赛事追踪

“探秘株博——声音的力量”儿童导览员选拔赛进行中 4名校园记者进入决赛

本报讯（株洲晚报融媒体记者/颜家萍
通讯员/彭紫莹）5月20日，记者从株洲日报社校园记者俱乐部获悉，在株洲市博物馆主办的“探秘株博——声音的力量”儿童导览员选拔赛中，4名株洲日报社校园记者进入决赛。

“探秘株博——声音的力量”儿童导览员选拔赛目前已完成海选及复赛，8名选手进入决赛其中有4名为株洲日报社校园记者，他们分别是美的学校校园记者李阳、荷塘小学校园记者罗李锦苗、市二中附小校园记者欧阳熙玥、滨江小学校园记者许硕然。

据悉，本次比赛是株洲市博物馆“5·18”世界博物馆日”主题活动之一，同步进行的还有株洲市首届文化旅游商品大赛作品展、“恐龙王国大揭秘”主题活动、“素羽丹顶”鲁晓波绘画作品回乡展等。

▶参赛选手在录音。通讯员供图



● 活动回顾

株洲日报社校园记者俱乐部倾情策划 小报童看交通



▶校园记者采访交警。记者/魏朋 摄

本报讯（株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/彭紫莹）5月14日，株洲日报社校园记者俱乐部策划开展“小报童看交通”活动，帮助校园记者了解交通安全的重要性。

当日，每组校园记者家庭购进报

八达小学校园记者到市二水厂 探访一滴水的奇妙旅程



▶校园记者参观了解自来水制水过程。记者/魏朋 摄

本报讯（株洲晚报融媒体记者/魏朋）5月17日，八达小学校园记者来到市水务投资集团有限公司二水厂，近距离参观自来水制水过程。

当日，水厂工作人员带领校园记者实地参观了文化长廊、絮凝沉淀、过滤、消毒等区域，深入浅出地介绍了自来水从进厂到出厂的每一道工艺流程。通过视频，校园记者对“一滴水的奇妙旅程”有了更加深刻的印象。

“原来我们的生活用水，要经过这么多繁琐的程序，一道道净化才走进千家万户。”校园记者们有感而发。

“希望每一名校园记者在参观学习制水工艺和了解水资源现状后，从我做起，节约用水。”市水务投资集团有限公司相关负责人说。

九方小学校园记者课真精彩 展馆文化进校园

本报讯（株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/文静）5月16日，中国动力谷展示中心讲解员走进九方小学，为该校校园记者送去“了解株洲轨道交通”精彩课堂。

课堂进行了现场观影与知识竞赛、分享交流、有奖问答等有趣环节。在观看完中国动力谷宣传片后，校园记者们进行了观后感分享。“AG600

红旗路小学校园记者走进“中国动力谷” 动力之光 创新未来

本报讯（株洲晚报融媒体通讯员/邓娟娟）5月18日，荷塘区红旗路小学校园记者走进“中国动力谷”，开启科技探索之旅。

讲解员的生动讲解和精彩问答，让校园记者了解了株洲轨道交通发展

校园记者聆听心理健康讲座 关爱自我心灵 阳光伴我成长

本报讯（株洲晚报融媒体记者 彭慧洁）5月18日至19日，白鹤菱溪小学、白鹤小学校园记者在各自校园多媒体厅聆听相关情绪管理的心理健康讲座。

本次讲座主讲人是天元区检察院第一检察部副主任、未检办主任祝晓明，市星星点灯儿童发展中心负责人王辉平。王辉平通过情景剧、图片和故事，讲述了发泄情绪三原则、情绪的作用以及如何调适不良情绪等知识，让学生们认识到积极的情绪会让人精神百倍，消极的情绪会让人无精打采。

星河小学校园记者走进市气象局 学习科学防范气象灾害知识

本报讯（株洲晚报融媒体通讯员/侯雪妮）5月13日，星河小学校园记者走进市气象局开展实践活动。

在天气预报预警中心，市气象局的工作人员为同学们介绍了气象观测、天气预报流程、各种气候的形成、雷电的产生及如何科学防范气象灾害等专业知识。随后工作人员带领孩子们来到了气象观测站，参观了各种气象测量仪器并耐心讲解了它们的作用和原理。

王寅年四月廿一
2022/05/21
星期六
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

“株”定一生 同“洲”共济

市委书记、市长、院士证婚，我市为50对青年人才办集体婚礼



▲市委书记曹慧泉，市委副书记、市长陈恢清与新人合影。株洲晚报融媒体记者/易翔 摄

本报讯（株洲晚报融媒体记者/胡文洁）爱情告白日，浪漫满株洲。5月20日，“株洲@你，幸福向未来”2022首届株洲青年人才集体婚礼举行，共同见证50对新人的幸福时刻。市委书记曹慧泉，市委副书记、市长陈恢清，中南大学副校长刘友梅到场见证并送上祝福。

胡长春、李武宁、杨英杰、王庭恺、胡波、朱胜辉等市领导与新人亲友约300人共同见证。

本次活动由株洲市委、市政府主办，株洲市委组织部、团市委承办。集体婚礼从1个月前进行全城招募，50对新人来自航空航天、汽车制造、建筑、教育、医疗等20多个行业。

曹慧泉在致辞中代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向喜结良缘的各位新人送上最美好的祝愿。他说，浪漫的“520”，神农炎帝见证大家携手走进婚姻殿堂，制造名城再添硬核浪漫，幸福株洲充满爱的温馨。择一城终老，携一人白首。年轻人是一座城市的未来，广大青年在这里相识、相知、相爱，携手走向明天，共同创造更美好的生活，是这座城市的幸运。

“爱情是浪漫与温馨，不食人间烟火；婚姻是契约与生活，柴米油盐酱醋茶；事业是奋斗与艰辛，需要彼此扶持努力。”曹慧泉说，今天

这一刻，是各位新人爱情和婚姻起点的一个定格，未来的幸福生活将是一部镌刻在时光里、由大家亲自主演的连续剧。城市就是这部连续剧的舞台，事业与生活将是它的剧情主线，希望大家用自己的创造力、想象力，打造属于自己的精彩未来。株洲市委、市政府将努力做好幕后服务，帮助广大青年放飞人生梦想、成就事业华章，共同培育制造名城、建设幸福株洲。

刘友梅与大家分享了自己从1961年起扎根株洲，见证中国轨道交通事业从无到有、从弱到强的峥嵘历程。他说，青春哺育无限的希望，青春创造美好的明天，株洲的未来属于青年，株洲的希望寄予青年。期待广大青年用青春的能力和创造力，脚踏实地勤奋工作，不负青春、不负韶华，为培育制造名城、建设幸福株洲贡献智慧和力量。“愿以耄耋之躯，与青年朋友们一道，为株洲、为中国轨道交通制造业发展继续奋斗！”刘友梅说。

集体婚礼现场，曹慧泉、陈恢清为新人颁发了纪念证书，新人集体宣读了结婚誓词，青年人才代表作了发言，启动了“心动株洲”青年交友平台。

◆ 现场侧记

智轨当花车，巨型粉红爱心刷屏 工业城市的浪漫很硬核

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/陈紫萱

“终于实现我读博士时的婚礼梦……”5月20日，在“株洲@你，幸福向未来”2022首届株洲青年人才集体婚礼现场，文质彬彬的孙双成紧紧牵着爱人周伊雯的手，满脸洋溢着幸福。

简约而隆重，庄严而浪漫。当天，50对新人乘坐专属定制智轨花车抵达主会场，走红毯、领誓书、读誓词、领礼包、赏烟花……新人甜蜜完婚，被一座城市见证和祝福。

回想以往，孙双成说，他博士即将毕业那年，母校哈工大举办了博士集体婚礼，让他既羡慕又憧憬。2018年，在重庆大学任职的孙双成遇见了株洲姑娘周伊雯，由此，他开始了解这座城市和这里的人。孙双成切身感受到了株洲的开放包容，他在现场激动地说：“‘幸福株洲’不仅是对这座城市形象的描述，也是对株洲人民生活状态的最好表达。”

优美的环境、无限的发展潜力以及极具“诱惑力”的人才政策深深吸引了孙双成。2021年株洲发布的“新人才30条”政策，让孙双成成为国家先进轨道交通装备创新中心的一员，他终于扎根这座城市，甜蜜爱情与事业双丰收。

“株洲是一座充满温情的城市，一系列人才政策为我们提供了全方位保障，对这里有了归属感，就想在这里安家落户。”新人黄承坤来自中车株机，他相信，越来越多的青年人会来到株洲、爱上株洲、留在株洲、发展株洲。

此次集体婚礼以简约、时尚、文明为风格，倡导了文明节俭、健康向上的生活方式。新人刘雅韵是雷打石镇工作人员，在她心里，和爱人通过集体婚礼步入婚姻殿堂，还有市领导的见证和祝福，是家乡送给青年人的一份厚礼。

青年人才集体婚礼虽是首届，却热度空前。集体婚礼前三天，神农塔上点缀的一颗巨型粉红爱心刷屏朋友圈，唤醒了城市浪漫，形成热议。这次接亲花车还是一辆专属定制涂装的智轨，50对新人正是乘坐它穿城而过到达婚礼会场，一路上赢得市民纷纷拍照留影，大家直呼工业城市的浪漫很硬核。

近千对新人“520”登记结婚 婚姻登记下月起“全省通办”

工作人员说，经过填表、提交婚姻登记材料、审查等

一系列手续，几分钟内新人就能顺利领到结婚证。

现场，梁女士一脸幸福地说，为了有仪式感，她还提早穿上婚纱，选择“520”这个日子，是因为好记又有特殊意义。她和爱人提前一个月就在网上预约了5月20日登记结婚。

市民政局相关工作人员说，特殊日子婚姻登记处会采取提早上班、中午不休、延时下班的情况应对领证高峰。

另据消息，自2022年6月1日起，全省开展内

地居民婚姻登记“全省通办”工作。

男女一方或双方常住户口所在地在湖南省内的居民，可以在常住户口所在地或省内经常居住地的婚姻登记机关申请办理结（离）婚登记；一方为军人，非军人一方为湖南省内常住户口的，可以到非军人一方常住户口所在地或省内经常居住地的婚姻登记机关申请办理结（离）婚登记；补领婚姻登记证、补办结婚登记及涉外、港澳台居民和华侨婚姻登记等业务仍按原方式办理，不列入此次“全省通办”范围。

零售湘商·創業湖南 距第十届全球湘商大会开幕还有2天